11 февраля, в п. Тульском Майкопского района прошли общественные слушания по объекту государственной экологической экспертизы федерального уровня «Региональный экотехнопарк в Республике Адыгея». Заказчик – региональный оператор ООО «Экоцентр», входящий в группу компаний «Чистый город» (г. Волгоград). Если отбросить словесную шелуху или снять с конфеты фантик (как кому нравится), то окажется, что громким словом «экотехнопарк» назвали комплекс, состоящий из сортировочной линии и полигона для захоронения ТКО. Причем главным объектом является не сортировка, а полигон, потому что доля извлекаемых вторичных ресурсов составляет всего 15% от общего объема поступающих отходов. Остальной объем (около 1,2 млн. куб. метров в год) отходов размещается на полигоне.
 
Не планируется никакой переработки отходов, хотя Территориальной схемой обращения с отходами в Республике Адыгея предусмотрено строительство именно отходоперерабатывающего комплекса, а не очередной мусорной свалки с сортировочной линией. Собственно говоря, вообще непонятно, что планируется строить, т.к. только на общественных слушаниях совершенно случайно выяснилось, что проектной документации на строительство экотехнопарка вообще не существует! Заказчик только собирается ее разработать, хотя в материалах ОВОС написано, что проектная документация имеется. Ложь и не последняя в этих материалах!
 
Грубейшим нарушением законодательства об экологической экспертизе является игнорирование заказчиком обязанности информирования жителей Адыгеи о планируемой хозяйственной деятельности и учета общественного мнения. И понятно почему. Ведь жители станицы Кужорской и ряд общественных объединений, в первую очередь, Всероссийское общество охраны природы, политическая партия «Зеленые» и Общероссийский народный фронт, настроены решительно против строительства в Адыгее еще одной мусорной свалки, тем более, рядом с довольно многолюдной станицей и буквально на опушке (400 м) Кужорского государственного ботанического заказника. 
 
Однако заказчик объекта экологической экспертизы убежден, что никакого вредного воздействия ни на жителей станицы, ни на особо охраняемые природные комплексы и краснокнижные растения на территории заказника оказано не будет. Эта проблема заказчиком была решена в буквальном смысле одним росчерком пера! Просто в расчеты рассеивания загрязняющих веществ в атмосфере в период эксплуатации полигона ТКО не включили выбросы так называемых свалочных газов из тела самой свалки, объем которых на практике составляет львиную долю всех выбросов. В материалах ОВОС на полном серьезе утверждается, что их не будет и быть не может! Мол, мы работаем так прекрасно, что на захоронение не попадет ни грамма органики. Заказчик на этом основании даже не планирует устанавливать на будущем полигоне ТКО систему сбора и утилизации свалочных газов, о чем честно написал в материалах ОВОС!
 
Такое предположение заказчика базируется на то ли ошибочном, то ли сознательном неучете неизбежно поступающих на полигон для захоронения загрязненных ТКО, которые не могут из-за этого быть использованы в качестве вторичных ресурсов. В изложенной в материалах ОВОС схеме распределения потоков ТКО, которые будут поступать на планируемый комплекс, все поступающие на сортировку смешанные ТКО делятся только на две группы: вторичные ресурсы и органические отходы. Неорганических отходов, испачканных органикой. как бы нет! И это объяснимо, иначе рухнет придуманная заказчиком концепция «Ноль выбросов».
 
Эти и другие аргументы, изложенные в прилагаемых Замечаниях и озвученные мною на прошедших слушаниях, будут включены в протокол общественных слушаний, который обязательно попадет на рассмотрение экспертов экологической экспертизы. Как и многочисленные вопросы жителей станицы Кужорской, на которые они так и не получили ответов от представителей регионального оператора на прошедших 11 февраля общественных слушаниях. 
С уважением, Валерий Бриних
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